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ΓΙΑΤΙ ΤΟ ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΟ ΕΠΙΚΡΑΤΕΙΑΣ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ ΕΓΙΝΕ ...ΣΥΓΚΛΗΤΟΣ

Ποιοι είπαν «όχι»
από τον ΓΙΑΝΝΗ ΚΑΜΠΟΥΡΑΚΗ ®τον Κώστα Σημίτη
Πλούοιο παρασκήνιο και εναλλαγές οη- 
μανιικών προσώπων -κυριολεκτικά από τη 
μία μέρα σιην άλλη -συνύδευσαν την τελι
κή κατάρτιση του ψηφοδελτίου Επικράτει
ας του ΓΙΛΣΟΚ, το οποίο την περασμένη 
Τετάριη είδε το φως της δημοσιότητας. Η 
συγκρότησή του ήταν αποκλειστική ευθύ
νη του πρωθυπουργού, ο οποίος βολιδο
σκόπησε -μέσω στενών συνεργατών του 

αλλά και κατ’ ιδίαν- αρκετές προσωπικό
τητες της δημόσιας ζωής αλλά και οιενούς 
του συνεργάτες, που για διάφορους λόγους 
δεν συμπεριελήφΟησαν τελικά οτη λίστα 
Επικράτειας του κυβερνώντας κόμματος. 
Κάποιοι επιθυμούσαν, ενώ κάποιοι άλλοι 
αρνήΟηκαν την πρόταση του Μαξίμου για 
τη συμμετοχή τους στο ψηφοδέλτιο, το 
οποίο παραδοσιακά θεωρείται ο «καΟρέ- 

πτης» του κάθε κόμματος, αφού σηματο
δοτεί την αποδοχή που απολαμβάνει ο εκά- 
στοτε πολιτικός φορέας στην κοινωνία. 
Καλά ενημερωμένες κυβερνητικές πηγές, οι 
οποίες βρίσκονται κοντά στον πρωθυ
πουργό, κάνουν λόγο για σημαντικό αριθ
μό επιφανών προσώπων που έφτασαν μία 
ανάσα από το ψηφοδέλτιο Επικράτειας του. 
ΙΊΛΣΟΚ, αλλά τελικά έμειναν εκτός.

ΘΟΔΩΡΟΣ ΚΛΡΑΤΖΛΣ

Ο Διοικητής της Εθνικής Τράπεζας και προ
σωπικός φίλος του πρωθυπουργού επιθυ
μούσε να οιιμμετάοχει και άοκηοε έντονες 
πιέσεις για αυτό. Ασφαλείς πληροφορίες ανα
φέρουν ότι είχε φτάσει πολύ κοντά σε συμ
φωνία με τον Κ. Σημίτη, την οποία εμπόδι
σαν έντονες αντιδράσεις από το Μαζίμου αλ
λά και από κορυφαία κυβερνητικά στελέχη. 
«Φωτογραφίζουν» στενό συνεργάτη του πρω
θυπουργού επί οικονομικών θεμάτων αλλά 
και κορυφαίο υπουργό από τους έχοντες την 
ευθύνη της επικοινωνιακής τακτικής της κυ
βέρνησης. που θεωρεί ότι ο Διοικητής της 
Εθνικής Τράπεζας έχει σημαντικές ευθύνες 
για την απογοητειπική κατάσταση στην οποία 
έχει περιέλΟει η Σοφοκλέους.

Οι ίδιες πληροφορίες αναφέρουν ότι ένας 
από τους λόγους για τους οποίους ο κ. Κα- 
ρατζάς πίεζε για τη συμμετοχή του στο Επι
κράτειας. ήταν για να εξασφαλίσει τη βου
λευτική ασυλία αφού την υπόθεση με τη λει
τουργία του δικηγορικού γραφείου της κόρης 
του ερευνά πλέον εισαγγελέας.

Γ1ΑΝΝΑ ΛΠΈΛΟΠΟΥΛΟΥ - 
ΔΑΣΚΑΛΑΚΟ

Δεν ήταν η ιιρώιη φορά που η αξιοποίηση 
της εκ των πρωτεργατών σιην υπόθεση της 
ανάληψιγ, των Ολυμιιιακών Αγώνων του 2004 
απασχόλησε τον Κ. Σημίτη. Την κ. Λγγελο- 
ποιιλου - Δαοκαλάκη ανέλαβε να βολιδο
σκοπήσει στενός συνεργάτης και άνθρωπος 
της αμέσου εμπιστοσύνης του πρωθυπουργού 

και η πρώτη αντίδρασή της οιο ενδεχόμενο 
συμμετοχής της στη λίστα Επικράτειας ήταν 
θετική, Ωστόσο, όταν οι συζητήσεις προχώ
ρησαν και έγιναν γνωστές οι δεσμεύσεις που 
ζητούσε η πρόεδρος της Επιτροπής Ανάλη
ψης των Ολυμπιακών Αγώνων, η υπόθεση 
ναυάγησε. Καλό ιιληροφορημένες πηγές υπο
στηρίζουν ότι η κ. Δαοκαλάκη ζήτησε τη συμ
μετοχή της μέσα στις πρώτες τρεις θέσεις του 
ψηφοδελτίου και τη μετέπειτα υπουργοποίη- 
οή της στο υπουργείο Ολυμπιακών' Αγώνων, 
η δημιουργία του οποίου είναι μέοα στις προ
θέσεις του κ. Σημίτη.

ΜΙΚΗΣ ΘΕΟΔΩΡΑΚΗΣ

I ί συμμετοχή του κορυφαίου συνθέτη στο 
Επικράτειας αποτέλεοε διακαή πόθο του Κ. 
Σημίτη. Κυβερνητικές πηγές βεβαιώνουν ότι 
υπήρξε επικοινωνία του πρωθυπουργού με 
τον Μίκη Θεοδωράκη και μιλούν για κατ’ 
ιδίαν συνάντηση στις 29 Ιανουάριου (εκδή
λωση υποψηφιότητας του Μίκη για το βρα
βείο Νόμπελ) αλλά και για τηλεφωνική τους 
επικοινωνία λίγο πριν την τελική κατάρτιση 
του ψηφοδελτίου. Και οι δύο πλευρές φοβή
θηκαν ότι η συμμετοχή του Μίκη θεοδωράκη 
Οα παρουσιαζόταν από την αντιπολίτευση ως 
«αλισβερίσι» με τον Κ. Σημίτη να διαλέγει 
τον Έλληνα ουνΟέιη ως την ελληνική πρότα
ση για το Νόμπελ από τη μία και από την άλ
λη ο Μίκης Οεοδωράκης να στηρίζει το Ι1Λ- 
ΣΟΚ συμμετέχοντας στο ψηφοδέλτιο Επι
κράτειας.

Ως στοιχείο που μέτρησε αρνητικά ήταν και 
η εμπλοκή τοιι ονόματος του κ. Θεοδωράκη 
στον -αντιπολιτευτικό κυρίως- Τύπο, που 
«έκαψε» ιην πιθανολογούμενη συμφωνία Ση
μίτη ■ Θεοδωράκη με αποτέλεσμα να υπάρ
χει αμφιβολία και των δύο πλευρών για τα 
θετικά της αποιελέομαια.

ΓΙΩΡΓΟΣ ΣΟΥΦΛΙΛΣ
«Από τη στιγμή που η συμμετοχή του Γ. Σοιι- 

φλιά 'βγήκε οτη σέντρα' με τις συνεχείς ανα
φορές στον Τύπο, δεν είχε τίποτα να προ
σφέρει οτο ΠΑΣΟΚ». είναι η ακριβής φράση 
ενός εκ των συνομιλητών του κ. Σημίτη. Αλλες

κυβερνητικές πΐ]γές καταλογίζουν ευθύνες στο 
Μαξίμου για μεγάλη καθυστέρηση που ως απο
τέλεσμα είχε τις διαρροές στον Τύπο. Υπο
στηρίζουν ακόμα ότι αν η επικοινωνία ανάμε
σα στον πρωθυπουργό και τον Συρακαισΰνο 
πολιτικό είχε γίνει εγκαίρως, το ΠΑΣΟΚ Οα 
μπορούσε να μιλά για τη μεγάλη μεταγραφή 
και μία συνεργασία οτο μοντέλο της συνερ
γασίας Μάνου- Ν.Δ.

Ωστόσο, οι ίδιες πηγές θεωρούν ότι το θέ
μα της συνεργασίας του κ. Σουφλιά δεν έχει 
κλείσει ακόμα, αφού θεωρούν πιθανή μία με
τεκλογική συνεργασία εφόσον οι πολιτικές 
εξελίξεις το επιτρέψουν. Δηλαδή στην περί
πτωση που το κυβερνών κόμμα κερδίσει ιις 
εκλογές της 9ης Απριλίου.

Μ1ΜΗΣ ΛΝΛΡΟΥΛΛΚΗΣ

Έντονες αντιδράσεις και πιέσεις από κο
ρυφαία κυβερνηυκά στελέχη δέχθηκε ο πρω
θυπουργός, oicfV συζιρούΟε με τον κι Λν- 
δρουλάκη τη συμμέτοχη του οτο ψηφοδέλτιο 
Επικράτειας. Εστιάζονταν κυρίως στο απρό
βλεπτο του χαρακτήρα του αλλά και οτη σύν
δεσή του με τα γεγονότα του '89, που κάποι
οι οτο ΠΑΣΟΚ δεν έχουν ξεχάοει.

Σημαντικό ρόλο διαδραμάτισαν και οι 
αντιδράσεις για το βιβλίο του κ. Ανδρουλά- 
κη. ενώ ια ίδια κυβερνητικά στελέχη αντέ- 
δραοαν στην υποψηφιότητά του διότι τη ου- 
νέδεοαν με την έμμεση ισχυροποίηση ιου ρό
λου του ΥΠΕΧΩΔΕ κ. Λαλιώτη. λόγω ιης 
πολύ καλής οχέοης ιιου διατηρεί με τον πρώ
ην βουλευτή του ΚΚΕ.

Τελικώς, του προιάΟηκε να συμμετέχει σε 
όποιο άλλο ψηφοδέλτιο επιθυμούσε, αλλά ο 

ίδιος μιιροοιά οτη δυσκολία ιης μάχης τον 
οιαυρού αρνήΟηκε.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΡΕΤΕΝΤΕΡΗΣ θ
Σιην περίπτωση τοιι γνωστού δημόσιό- 

γράψου οι πληροφορίες διίοτανται. Κάποιοι 
στο ΠΑΣΟΚ υποστηρίζουν ότι, αν και η υπο
ψηφιότητά του οτο ψηφοδέλτιο είχε σχεδόν ID: 
ουμφωνηθεί ανάμεσα στον ίδιο και τον πρω- ”σ 
Ουιιοιιργό, υπήρξαν αντιδράσεις ιιου ξειιέρα- 
σαν την επιθυμία του κ. Σημίτη. Καιαλυτικό ψ 
ρόλο οιο να ναυαγήσει η συμμετοχή του Γ. 
Πρετεντέρη φαίνεται ότι διαδραμάτισε ο προ- ;'Ε 
εδρος ιης Βουλής Απ. Κακλαμάνης. ο οποίος 
ήταν αντίθετος αλλά έγινε και αποδέκτης πολ- υ 

λών αντιδράσεων μέσα από το κόμμα τις οποί
ες μετέφερε στον πρωθυπουργό.

Κάποιοι ουνέδεοαν μάλιστα την επίθεση 
που δέχθηκε ο πρόεδρος ιης Βουλής από τον - 
Γ. Πρετεντέρη -μέσω άρθρου του τελευταίου ?V 
στο «ΒΗΜΑ»- με την παρέμβαση του κ. Κα- ’ρΐ 

κλαμάνη. η οποία έπαιξε καιαλιπικό ρόλο για Ί 
την τελική απόφαση του πρωθυπουργού. Ωοτό- Di 
οο άλλες πληροφορίες αναφέρουν ότι την uno-15 
ψηφιόιηια του κ. Πρετεντέρη στη λίοτα Επι- . < 
κραιείας ο πρωθυπουργός ποτέ δεν την εξέ- 
ταοε οοβιιρά, όχι γιατί αμφισβητεί την αξία του Μ 
-είναι γνωστές οι καλές τους σχέσεις- αλλά · 
γιατί θεωρεί ότι η συμμετοχή του κ. Πρειε- / 
νιέρη οιο ψηφοδέλιιο θα δημιουργούσε πιο 11 
πολλά προβλήματα απ' όσα Οα έλυνε

”1
«Το Μαξίμου

έξι,) από ιο επικραιείας» ■),
Κάποιοι μέοα οιο ΠΑΣΟΚ -οι πληροφο-

ρίες μιλούν και για ιον πρωθυπουργό Οεω < 
ρούν ότι ο στενός συνεργάτης του κ. Σημίτη. ‘ 
Ν. Θέμελης. έπρεπε δικαιωματικά να βρί
σκεται στη λίστα Επικράτειας και μάλιστα οε 3 
εκλόγιμη θέση. Ωστόσο, η πιθανότητα ουμ- 
μετοχής τοιι λειτούργησε ως «ντόμινο», με c 
αποτέλεσμα και άλλα στελέχη του Μαξίμου ’ 
όπως (κυρίως) ο Τ Γιαννίιοης. ο Σ. Κοομίδηέ7 
αλλά και ο καθηγηιής Γ. Παπαδημηιρίου να ι 
«φλερτάρουν » με μία θέση οτο Επικράτειας.

Ο κίνδυνος να χαρακιηριοτεί το Επικρά
τειας «ψηφοδέλτιο συμβούλων» απέτρεψε 
την υποψηφιότητα όλων.
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